



首医要闻 新闻快报 图片报道 新闻专题 学术校园 人文首医 媒体首医 学院动态 学子天地 附院快讯

当前位置：首页 > 首医要闻

## 首都医科大学健康医疗大数据国家研究院成立

作者：党委宣传部、医院事务管理处 发布日期：2018.10.12 浏览次数：3866

为助力“健康中国”建设，服务国家健康医疗大数据战略需求，首都医科大学与中国卫生信息与健康医疗大数据学会共同建设首都医科大学健康医疗大数据国家研究院，中国卫生信息与健康医疗大数据学会会长金小桃和我校校长尚永丰院士共同担任院长。



揭牌仪式

10月12日下午,首都医科大学健康医疗大数据国家研究院(以下简称“国家研究院”)成立仪式在首都医科大学举行。中国卫生信息与健康医疗大数据学会会长金小桃、国家卫健委统计信息中心主任张学高、我校党委书记呼文亮、校长尚永丰院士共同为首都医科大学健康医疗大数据国家研究院揭牌。呼文亮书记宣读“国家研究院”院务委员会组成文件。金小桃会长与校长尚永丰院士互颁院长聘书。副校长管仲军主持仪式。



#### 金小桃会长宣读共建“国家研究院”批文并致辞

金小桃会长宣读共建“国家研究院”批文并致辞。他首先对首都医科大学健康医疗大数据国家研究院的成立表示热烈祝贺,表示,“国家研究院”的成立既是国家卫生健康事业发展史上的一件大事,也是整个高校发展历程中的一件大事,是落实中央部署、顺应时代潮流、实现共同发展的重大举措,所承载的任务和内涵远远超过以往某一个学校、研究机构的某一个方向所担负的责任和使命,承载着非常明确的国家使命。希望首都医科大学以“国家研究院”成立为契机,在新的时代、新的形势下集全校之力,以落实“健康中国”建设一系列重要举措为根本遵循,充分发挥研究院国家智库的功能,努力做好科研创新、产业发展与推动和人才培养等工作,在人工智能、大数据、生物技术等方面实现新的突破,助力“健康中国”建设。



#### 校党委书记呼文亮宣读“国家研究院”院务委员会组成文件

校长尚永丰院士在讲话中表示，健康医疗大数据对科技创新、经济发展、人民群众获得感的提升，特别是对医学与生命科学事业、卫生健康事业的发展，具有重要的现实意义。目前，我国医疗指南、诊疗方案等多来源于西方国家，但我国患者和人群的身体状况同西方国家相比存在较大差别，这就需要我们制定出符合中国患者和人群特点的中国指南，这是中国人民健康的实际需求，对中国卫生保健事业的发展 and 医疗质量的提升尤为重要。因此，拥有我们自己的健康医疗大数据非常重要，可以说这是建立中国医疗指南的重要途径。



校长尚永丰院士讲话

尚校长指出，首都医科大学是全国第一个建立健康医疗大数据国家研究院的医学院校。北京地区医药卫生人才约50%由首都医科大学培养，首医附院承担着北京地区大部分百姓看病任务，很多京外的患者都慕名远道来首医附院求诊看病。宣武的神内、天坛的神外、儿童的儿科、友谊的消化、朝阳的呼吸、同仁的耳鼻喉等，都在业界享有较高的声誉和影响力，首医要充分发挥临床特色优势，主动承担健康责任，满足群众健康需求。

尚校长强调指出，“国家研究院”首先要按照国家的顶层设计去建设。其次，各院长要充分发挥作用主动与“国家研究院”谋划对接，促进“国家研究院”共建工作尽快落地，为国家健康卫生事业做出首医人应有的贡献，这既是首医的责任，亦是事业发展的需求、国家的需求、人民的需求。同时，作为医科大学，作为大学的附属医院，要具有强烈的使命感和责任心，努力培养多层次、多方向的健康医疗大数据人才，发挥自身优势，建好“国家研究院”，做好科研创新、人才培养等工作，早出成果、多出成果，为促进医学教育内涵式发展和国家卫生健康事业长足发展做出更大贡献。



张学高主任讲话

最后，张学高主任在讲话中指出，首都医科大学作为北京市政府、国家卫健委和教育部共建的高等医学院校，拥有得天独厚的优势特色，相信新成立的首都医科大学健康医疗大数据国家研究院能够汇集政府、企业、研究机构、医疗机构等多方面的健康大数据资源，打造“政产学研用”一体化开放式平台系统，实现共建共享，积极开展国家级重大战略研究，为“健康中国”建设贡献新的力量。



副校长管仲军主持大会

会上，金小桃会长和校长尚永丰院士还为首都医科大学健康医疗大数据国家研究院副院长、院长助理以及院务委员颁发了聘书。

“国家研究院”将在临床专科学系（院）和临床诊疗与研究中心的基础上建立大数据研究所或研究中心，有机整合首都医科大学各临床顶尖学科和临床医院优质大数据资源，创建顶级专病医疗大数据研究与转化医学中心，创新健康医疗大数据关键技术，推动大数据与人工智能技术和产业化融合发展，培育健康医疗大数据前沿交叉和应用发展的跨界领军人才，打造数字健康中国战略新智库，促进卫生健康事业发展。



合影

国家卫健委、中国卫生信息与健康医疗大数据学会、中国人民大学医院管理研究中心、我校副校长曹文军、校纪委书记侯瑾等校领导及相关职能部门领导、各临床诊疗与研究中心及挂靠医院相关领导专家，以及即将成立的中国健康医疗大数据股份有限公司等企业代表共同见证了首都医科大学健康医疗大数据国家研究院的启动。

分享：

版权所有 首都医科大学党委宣传部 新闻中心

地址：北京右安门外西头条10号 邮箱：shmzhf@ccmu.edu.cn 电话：010-83916554 邮编：100069